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Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, 

no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu 

Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de 

número duzentos e vinte da atual legislatura, com a presença dos Vereadores 
Hugo Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, José Augusto Martins, Paulo Sérgio 
de Azevedo, Aimoré da Silva Almeida, Carlos Magno da Silva Peres, Genessi 
Rodrigues da Silva, Maria Alessandra Leite Freire, Marcus Felipe Mercante 
Linhares, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo César da Cruz de Azevedo, sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 

1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. 

Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao 

Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo, que fizesse a leitura do seguinte texto 

bíblico: Provérbios 23, Versículos de 01 à 05. Em sequência, foi lida e aprovada a 

ata do dia 06 de fevereiro de 2020. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 

correspondência: 01) Ofício nº 062/2020 GDJB do Gabinete do Deputado Jair 

Bittencourt; 02) Projeto de Decreto Legislativo que julga as Contas de Governo do 

Poder Executivo do Município de Miracema, de autoria da Mesa Diretora. A seguir 

o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereador Aimoré da Silva Almeida - Ao Prefeito 

Municipal - Solicitação no sentido de que seja criada uma represa seca no Distrito 

de Paraíso do Tobias, tendo em vista que com as últimas chuvas os moradores do 

referido Distrito estão sofrendo bastante com as águas que descem da RJ 200. 

Dessa forma, acreditamos que poderia ser construída uma represa seca na altura 

da Fazenda do Sr. Josias, na RJ 200, com o objetivo de amenizar os problemas 

com as águas. Deferido. Continuando, o Vereador Aimoré da Silva Almeida disse 

que está estudando um Projeto de Lei sobre os animais soltos nas pistas e irá 

apresentá-lo em breve, pois no final de semana ocorreu um acidente próximo ao 

Campestre por conta de dois cavalos soltos no asfalto e quatro pessoas acabaram 
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sendo vitimadas. 02) Vereadora Maria Alessandra Leite Freire - Reiteração - À 

Secretaria Municipal de Saúde - Solicitação no sentido de que seja encaminhada a 

esta Casa Legislativa uma cópia do extrato bancário da conta nº 00624038-4 

Agência 1335, da Caixa Econômica Federal, referente aos meses de Março a 

Dezembro de 2018 e Janeiro a Novembro de 2019. Solicitamos, também, a cópia 

de todos os processos pagos com a verba da respectiva conta (inteiro teor), bem 

como a aplicação do dinheiro e seus rendimentos. Deferido. 03) A Vereadora Maria 

Alessandra Leite Freire, em conjunto com o Vereador Genessi Rodrigues da Silva, 

solicitou uma Moção de Pesar para os familiares da Sra. Mariana Poeys 

Gonçalves, conhecida carinhosamente como Maria Aninha, em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 04) Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva - Ao Engenheiro do DER, Adriano Ribeiro Almeida, M.B. 10ª 

ROC - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Considerando a 

necessidade constante de manutenção das vias. Considerando a manifestação dos 

munícipes. Encaminho solicitação no sentido de que seja realizada uma operação 

tapa buracos na parte final da Rua Governador Roberto Silveira, solicito 

carinhosamente urgência ao atendimento do presente, haja vista ser esse um 

anseio da sociedade que venho pleiteando. Aprovado e Deferido. 05) Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares - Ao Deputado Federal Áureo Lídio Ribeiro - Solicitação 

no sentido de que envide esforços a fim de que seja destinado para o Pavilhão 

Cultural Maria do Carmo Monteiro Linhares, Emenda Parlamentar no valor de R$ 

200.000,00 (Duzentos Mil Reais), que será de grande importância para a Cultura e 

Educação de nosso Município. Aprovado. 06) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À 

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja realizada a implantação de rede de esgoto na Rua 

Rosário Mercante, tendo em vista que o esgoto da referida rua está correndo a céu 

aberto. Deferido. 07) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Secretaria Municipal de 

Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada uma operação 

tapa buracos na Avenida Carvalho, Bairro Santa Tereza. Deferido. 08) Vereador 

José Augusto Martins - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação 

no sentido de que seja realizada uma instalação de braços com lâmpadas na Rua 
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Gustavo Benedito Vieira, perto da Torre da G2 da Rádio, tenho em vista que o 

local se encontra muito escuro causando insegurança para os moradores. 

Deferido. 09) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Cultura - 

Solicitação no sentido de que sejam esclarecidas as informações abaixo 

elencadas: a) Encaminhar cópia da Lei Municipal sobre os tombamentos; b) 

Informar qual a validade do Decreto Estadual sem votação sobre o tombamento; c) 

Informar quais os parâmetros utilizados para cada tombamento; d) Informar quais 

os níveis de tombamento de cada imóvel; e) Informar quais os parâmetros 

utilizados para delimitar o perímetro do tombamento; f) Esclarecer qual a 

justificativa da limitação do gabarito nos imóveis confrontantes com tombamentos; 

g) Esclarecer qual o parâmetro para limitar o gabarito no perímetro do 

tombamento; h) Informar qual a legislação que ampara a criação do perímetro de 

tombamento; i) Encaminhar os arquivos, parâmetros e nível de tombamento de 

cada imóvel tombado; j) Encaminhar os arquivos e parâmetros para a criação do 

perímetro urbano; k) Encaminhar os arquivos e parâmetros para a definição do 

gabarito. 10) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Fazenda - 

Solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade de parcelar, com 

desconto, os pagamentos de IPTU – Taxa de Localização – ISS pelo cartão de 

crédito, visando facilitar o pagamento do contribuinte. 11) Vereador Hugo 

Fernandes - Ao Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada a 

criação do Fundo Municipal da Educação (minuta em anexo), tendo em vista as 

recomendações do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro. 12) O 

Vereador Hugo Fernandes solicitou uma Moção de Pesar para os familiares do 

jovem João Pedro Barcelos da Silva, em virtude de seu falecimento. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo 

destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

informou que entregará as Moções de Aplausos para as Sras. Dalgisa de Oliveira 

Mattos Nogueira e Joseuvira Leal Moreira na próxima quinta-feira. Agradecendo a 

presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a 

próxima a ser realizada no dia 13/02/2020, às 19 horas. Nada mais havendo eu, 

Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de 
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Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores 

Vereadores presentes. Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2020.
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